

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Los correspondientes y otros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.349.

Madrid.—Viernes 8 de Mayo de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

SEÑORAS

Sombreros elegantes de M. Bistral. Gravata. 11 cuadruplicado, esquinilla a Góngora.

VINOS DE RIOJA DE M. LA CUESTA DE MARO

desde 0,85 botella.—Peralta, 6. Teléfono 1.668.

AUSTRIA EN FIESTAS

Jubilación de Francisco José

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los Reyes alemanes.

VIENA 7. Los Reyes y Príncipes del Imperio alemán han llegado a esta capital. Fueron recibidos por los archiducos Francisco y Fernando y Leopoldo Salvaador. También ha llegado el doctor Burchard, Presidente del Senado.

De paseo. VIENA 7. Ayer, por primera vez, después de su larga enfermedad, ha salido de paseo por las calles de Viena el Emperador Francisco José.

Los habitantes de esta capital le han saludado con entusiasmo por donde quiera que pasaba.

Al parecer, el estado de salud del Emperador Francisco José es ahora excelente.

Llegada del Kaiser.

VIENA 7. Esta mañana, a las nueve, llegaron los Soberanos alemanes, en compañía del Príncipe Augusto Guillermo y la Princesa Victoria Luísa.

Según se anunció, el Emperador Francisco José, no obstante su avanzada edad, fue en un tren especial a la estación de Meidling a saludar a los Soberanos.

Después de cambiar con ellos frases afectuosas, Francisco José montó en el búsibús, llegando reunidas las augustas personas a la estación de Penzing, última del trayecto, donde se hallaban reunidos, esperándoles, todos los Archiducos y Arhiduques; el burgomaestre de Viena y un inmenso gentío.

La llegada del tren imperial fue acogida con una formidable ovación.

La multitud prorumpió en ensordecedoras vivas al Emperador Francisco José y a los Soberanos alemanes.

El burgomaestre adelantó al encuentro al Kaiser y en nombre del pueblo de Viena dio la bienvenida, en términos muy cordiales y sentidos, a los que el Kaiser contestó muy afectuoso y conmovido.

Desde la estación, los Soberanos alemanes dirigieron, en compañía de Francisco José, en el coche imperial, que allí aguardaba, al Palacio de Schoenbrunn.

Los Reyes de Sajonia y Wurtemberg ocuparon un coche de gala, marchando también a Schoenbrunn, para asistir a la recepción íntima, que, según anunció, se ha celebrado en la sala de María Antonieta.

La ceremonia ha resultado brillante y conmovedora.

Los saludos imperiales.

VIENA 7. La entrevista del Emperador Francisco José con el Kaiser en la estación de Meidling, fue, según he dicho, afectuosísima.

El Kaiser saludó a Francisco José, diciéndole que los Príncipes alemanes le consideran como un modelo de Emperadores.

El anciano Emperador, visiblemente emocionado, contestó que se regocijaba de verse rodeado de los Príncipes alemanes, y de la alianza que une a Alemania y a Austria-Hungría.

LOS VOLCANES

La erupción del Etna

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

CATANIA 7. Al amanecer se han producido fuertes temblores de tierra que producen enorme pánico y algunos heridos.

En el estrecho de Messina, las aguas han tenido fuertes movimientos de flujo y reflujo. Telegramas de Reggio dan cuenta de que al amanecer se sintieron también allí temblores, y que en varios pueblos el terremoto ha sido de mucha importancia.

En la campiña calabresa se han abierto grandes grietas y muchas casas han sido destruidas, habiendo varios heridos.

La erupción ha aumentado mucho desde las doce de la noche a las nueve de la mañana, oyéndose de cuando en cuando fuertes explosiones de gases.

La lava ha recorrido 200 metros más y la lluvia de cenizas aumenta.

MESSINA 7. La erupción del Etna inspira graves inquietudes.

Aquí se han sentido sacudidas sísmicas muy fuertes, y el pánico entre los habitantes es grande.

por teléfono al director de la Cárcel Modelo para que le comunicara al preso. Este se hallaba paseando en una de las galerías, cuando se le acercó el Sr. Sañllehy y le dió un fuerte abrazo.

El Sr. Nakens dijo: —Es por el indulto, verdad? Inmediatamente se dió aviso a las familias de Nakens y de Mata, y algo más tarde a la de Ibarra, que vive en los Cuatro Caminos.

En la Cárcel se presentaron los Sres. Moroto y Morato, acompañando a la hija de Nakens.

Del indulto de Nakens se ha hablado bastante durante toda la tarde en los círculos políticos. Ha sido bien acogido. Créese que aquí, como Ibarra y Mata, no saldrá de la cárcel hasta el día 10 del actual, en que se cumple el primer aniversario del nacimiento del Príncipe de Asturias y cuyo suceso conmemora S. M. concediendo el indulto aludido.

Los republicanos retiraron ayer todas las enmiendas que tenían presentadas al proyecto de Administración local hasta el artículo 95, inclusive, manifestando que lo hacían como prueba de agradecimiento al acto magnánimo del Rey, indultando a Nakens y a sus compañeros.

Toda la Prensa, incluso los periódicos más radicales y contrarios a la Monarquía, elogian calurosamente la magnánima iniciativa de S. M. el Rey, reconociendo la espontaneidad con que el Soberano ha procedido al decretar el indulto de Nakens, Mata e Ibarra.

La noticia en provincias

SANTANDER 7. Ha producido el mejor efecto el indulto de D. José Nakens.

Frente al Casino republicano se han disparado miles de cohetes en señal de regocijo.

TENERIFE 8. Los periódicos han fijado en sus páginas cabégramas dando cuenta del indulto de Nakens.

La noticia ha producido excelente efecto, elogiando calurosamente el rasgo humanitario del Monarca.

SUCESO RUIDOSO

Crimenes de una mujer

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

NEW YORK 7. La huella de algunos crímenes horribles cometidos por una misma persona ha aparecido en un pueblo del Estado de Indiana y ha aparecido en circunstancias trágicas de extraordinaria sensación.

Hace ocho días se declaró un violento incendio en la aldea de Laport, situada en dicho Estado de Indiana, y al levantar los escombros se descubrió cinco cadáveres—tres hombres, una mujer joven y una niña,—que, según toda evidencia, no habían perecido en el incendio, sino asesinados.

Estos cadáveres aparecieron en el patio de una casa donde se hallaba instalada una agencia matrimonial.

Presentaban los cadáveres los miembros rotos y se hallaban encerrados en grandes sacos, habiendo sido enterrados a poca profundidad.

Súpónesse que el autor de estos crímenes es una mujer, llamada de mote «Barba Azul», y a la cual se acusa de haber dado muerte en otro tiempo a dos hombres con quienes estuvo casada, después de haberles hecho sendos seguros de vida en provecho propio.

La acusada ha conseguido huir y la policía persiguió activamente.

NEW YORK 7. El hallazgo de los cinco cadáveres en una casa incendiada de Laport continúa despertando extraordinario y vivísimo interés.

A última hora se dice que han sido descubiertos otros cadáveres de hombres jóvenes.

Se supone que las víctimas eran atraídas a la agencia matrimonial con promesa de facilitarles una buena proporción. La repugnante mujer acusada de tantos crímenes sigue sin pararse.

El número de asesinatos que le son imputados asciende a 14 nada menos.

DE LA EXPOSICIÓN

Medallas y menciones

El Jurado de la Exposición de Bellas Artes votó ayer tarde los siguientes premios:

Arte decorativo.

TERCERAS MEDALLAS

D. Gabriel Osca, por «Miniaturas».
D. Patricio Pasco, por «Proyecto decorativo».

D. Juan Cuyas, por «Frontal de San Jorge».
Sra. Carmen Baroja, por «Arca repujada».
D. Angel Ramírez López, «Una cocarria».
D. Alicia García Guardia, «Alba y Casullas».

D. Francisco Consiño, «Abanico de marfil».
Escuela de Artes Industriales de Oviedo, por «Dibujos y grabados».
D. Domingo Ramírez López Gijón, «Lampara de hierro repujada».

MENCIONES HONORÍFICAS

D. Fernando Sánchez Covisa, D. Luis de Lerchundi, D. José Mougel, D. Ricardo Galve, D. Elías Corona, D. Baldomero Gili y Roig, D. Sixto Moret, D. Carmen Sánchez Aroca, D. Francisco Segura, D. Carmen Alcobarro, D. José Pedraza, D. Ramón Navarro, D. Salvador Castro, D. Juan Baurvarete, D. María Luisa Villalba, D. Miguel Soler, D. José Gentil, D. Luisa Terol, D. Sagrario Hernández y D. Eduardo Tarquis.

CONDECORACIONES

D. Gregorio Málaga Arenas y D. Buenaventura Sánchez, comandadores.

Arquitectura.

TERCERAS MEDALLAS

D. José Carnicer, por «Palacio de Justicia».
D. José María Pizuela, «Casa particular».
D. Luis Cabello Lapiedra, «Restauración de la Magistral de Alcalá».

MENCIONES HONORÍFICAS

D. Leoncio Besanzan, por «Tribunal de Justicia».

En la Exposición, todas las tardes, de cuatro a siete, hay conciertos por la banda de Ingenieros.

PRESUPUESTO DE CULTURA

EL MUNICIPIO CONTRA EL ALCALDE

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Visitando al alcalde.

BARCELONA 7. Durante el día de ayer han sido innumerables las personas que acudieron al domicilio del alcalde, Sr. Sañllehy, para felicitarle por la suspensión del acuerdo relativo a las escuelas neutras.

Trátese de haber una manifestación pública por los elementos católicos; pero el Sr. Sañllehy la ha rechazado, marchándose a La Gargaña.

Esperando la sesión.

El Sr. Sañllehy guarda el resultado de la sesión de hoy en el Ayuntamiento para presentar la dimisión.

Consta que no lo ha hecho a continuación de haber suspendido el acuerdo, por indicaciones del Gobierno, que no sabe a quién llevar en estas circunstancias a la Alcaldía.

Citamos los nombres de Boladeras, Malquer y Viladot, Maristany, Vidal Ribas y otros.

La base quinta.

El alcalde accidental, Sr. Bastardas, ha enviado al gobernador la certificación relativa a la base quinta del presupuesto de cultura, que suspendió el Sr. Sañllehy.

Al mismo tiempo ha decretado con informe el expresidente dictamen, disponiendo se dé cuenta a la Junta de vocales y asociados que ha de discutirlo.

La suspensión de la base quinta no afecta al resto del informe, y aunque así fuera, no tiene el carácter de resolución definitiva.

El asunto al Congreso.

Los diputados solidarios, en la reunión celebrada en el domicilio del Sr. Carnar, en vista de la interposición del Sr. Canalejas en el Parlamento sobre la suspensión de la base 5.ª, telegrafaron al Presidente del Congreso, Sr. Bata, para que le reserve un turno, acordando que mañana salgan para Madrid con este objeto los señores Carnar, Vallés y Ribot y Junoy; éste último si no se lo impide el estado de su salud.

Cambó y Junoy.

El Sr. Junoy ha visitado al Sr. Cambó para interesarse reuna la Solidaridad en pleno, para tomar acuerdos colectivos respecto al presupuesto de cultura.

Cambó le significó ser imposible poder reunir hoy la Solidaridad en pleno, porque tiene todo el tiempo ocupado, y esta noche saldrá en el expreso para Madrid, donde está haciendo falta.

En el Ayuntamiento.

BARCELONA 7. La sesión en el Ayuntamiento no ha resultado tan borrascosa como se temía.

A las cinco y cuarto entraron en el despacho del alcalde interino los Sres. Vallés y Ribot, Junoy, Hurtado, Carnar y otros diputados solidarios.

En el despacho se hallaban todos los concejales, que asistieron a la sesión, excepto los regionalistas católicos.

El Sr. Vallés y Ribot pronunció un discurso diciendo que en cumplimiento de un acuerdo venían unos en persona y otros en espíritu, a felicitar al Ayuntamiento por el acuerdo relativo al presupuesto de cultura, y a protestar de la suspensión decretada por el alcalde.

En esto, el concejal catalanista católico Sr. Rubio, atravesó la puerta diciendo: «Yo no admito concesiones».

Esto sorprendió a todos.

Vallés y Ribot continuó elogiando el proyecto y hablando de la enseñanza laica y religiosa.

El Sr. Bastardas dijo que aceptaba la felicitación de los diputados, porque con su voto robustecían la opinión del Ayuntamiento, que creía haber hecho con este proyecto una obra de interés para la ciudad.

La sesión.

Seguidamente empezó la sesión, hallándose presentes 35 concejales.

Dióse cuenta de un oficio del alcalde, diciendo que se hallaba enfermo, y que delegaba interinamente en el Sr. Bastardas.

Levantóse el Sr. Layret y dijo que el señor Sañllehy debía dejarse de eufemismos, pues lo que tiene no es enfermedad, sino miedo a comparecer en el Consistorio, después de la suspensión del acuerdo relativo a la base quinta.

Dijo después que el Ayuntamiento debía adoptar un acuerdo exteriorizando su disgusto por la conducta del Sr. Sañllehy.

Hablaron otros concejales, abominando del acto del alcalde como atentatorio a la autonomía municipal.

Seguidamente usó de la palabra el señor Segarra, quien dijo que, a pesar de ser autonomista, era católico y aprobaba lo hecho por el alcalde.

El Sr. Rubio manifestó que el Sr. Sañllehy, con su decisión, no había hecho otra cosa que atenerse a la ley.

El voto de censura.

Después se presentó la siguiente proposición: «El Ayuntamiento, reiterando su criterio en favor de la autonomía municipal, y salvando las opiniones favorables a adversas al presupuesto de cultura, expresa su profundo disgusto por el acto del alcalde, suspendiendo la ejecución de la base quinta, lamentando que con ello se haya roto irremisiblemente la unidad de relaciones entre el alcalde de real orden, que ha de ser el ejecutor de los acuerdos, y el Ayuntamiento, que los adopta.»

lias reales de Suecia, Grecia, Rumanía y Hesse.

El cumpleaños del Kronprinz.

BERLIN 7. El Príncipe heredero Federico Guillermo, que se halla en Potsdam, ha celebrado allí las fiestas de su cumpleaños.

Los niños que ha cumplido el Príncipe son veintiseis.

Gustavo V y Guillermo de Suecia.

SAN PETERSBURGO 7. El Rey de Suecia saldrá de esta capital mañana, regresando a su país.

El Caballero conferido al Príncipe Guillermo de Suecia un cargo honorario en la Marina rusa.

La condesa de París.

SEVILLA 7. En el expreso ha llegado la condesa de París.

En la estación fué cumplimentada por el gobernador y el alcalde.

Un retrato del Kaiser.

ATENAS 7. El ministro de Alemania en esta capital ha hecho hoy entrega al ministro de Negocios Extranjeros de Grecia de un retrato del Kaiser, dándole gracias en su nombre por las atenciones que al augusto viajero ha guardado el Gobierno griego durante su estancia en Corfú.

Enfermeras militares.

BERLIN 7. El Monitor del Imperio publica un decreto del Kaiser estableciendo una escuela de enfermeras militares, a semejanza de las que existen en Inglaterra.

CONCURSO HÍPICO

Tercer día.

Ayer tarde se celebró ante numeroso y distinguido público la tercera sesión del concurso hípico en el Hipódromo.

Se disputó en primer lugar la copa de Su Majestad, en tres días y seis obstáculos: barra y muro de un metro diez centímetros (Faguet); otro muro de un metro; barrera de campo de un metro; hanqueta; dos pasos de camino; dos «brooks» de un metro; muro de piedra de un metro diez centímetros; talud; barra, seto, muro y otra barra de un metro diez centímetros, y ría, por último.

Los ganadores de la copa, que para pasar a ser propiedad particular es preciso ganar dos años consecutivos, 6 tras alterados, fueron, en 1905, el Sr. García Astrain con su caballo «Drum»; en 1906, don Martín Urquiano, con «Horrible»; y el año último, D. Alfonso Arana, con «Hociendo».

Estaban inscritos treinta y siete caballos. De ellos retiraron varios sus jinetes.

El Sr. Aranz, vencedor en 1907, se halla ausente, y no pudo, por tanto, tomar parte en la prueba. Su caballo «Hociendo» murió hace unos cuantos meses.

Ganó la copa este año D. Rafael de Bustos montado su caballo «Clear Gloen», con un tiempo de un minuto cincuenta y tres segundos, y sin falta.

Se concedieron lazos a los que hicieron el recorrido limpio: D. Manuel Gil de Santibáñez, con su caballo «Gratitudine II»; don Francisco Jaquetot, con «Débrico»; Marqués de Martorell, con «Farewell»; y D. Martín Uzuquiano, con «Horrible».

Después se celebró la prueba «Campeonato de anchura», cuyo premio fué declarado desierto por no haber conseguido ningún caballo saltar los seis metros, mínimo necesario para obtener el campeonato.

Asistieron al concurso SS. MM. el Rey y la Reina Victoria, su augusta madre, y los Infantes doña María Teresa, doña Isabel, D. Fernando, D. Carlos, su esposa, y su hijo D. Alfonso, y el Príncipe D. Raniero.

Mañana sábado, a las tres de la tarde, «Recorrido de campo» y «Habits rouges».

Ecos de Alemania

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Eulenburg interrogado.

BERLIN 7. El procurador imperial ha interrogado hoy por segunda vez al Príncipe de Eulenburg.

Guardase reserva acerca de sus declaraciones.

El acorazado Schlesien.

KIEL 7. Hoy ha empezado a prestar servicios el acorazado «Schlesien».

Disutiendo actos.

BERLIN 7. El Reichstag ha discutido hoy la validez de las actas de los candidatos triunfantes en las recientes elecciones parciales, en las que determinados elementos pretendieron que el triunfo de la presión ejercida en su favor por el Gobierno y la ingerencia del clero.

El doctor Grobert, del partido del centro católico, ha defendido la validez de los actas, reivindicando el derecho del clero alemán, tanto católico como protestante, a tomar parte en la política de su país.

El diputado del partido agrario, Herr Buchhardt, que profesa la religión protestante, ha hecho análogas declaraciones.

El Reichstag ha declarado válidas las actas discutidas, y luego ha acordado suspender las sesiones hasta el 20 de octubre.

Automóviles para el Ejército.

BERLIN 7. El Estado Mayor alemán acaba de hacer importantes pedidos de automóviles, que serán destinados al transporte de heridos en el campo de batalla.

EN LA CALLE DE ALCALÁ

Alarma y aclamaciones

Anoche, minutos después de las siete, se oyó una fuerte detonación en la calle de Alcalá, en las inmediaciones del palacio de la Equitativa.

En el mismo momento pasaban por aquellos lugares, en automóvil, SS. MM. don Alfonso y Doña Victoria, que regresaban del concurso hípico.

La alarma producida por la detonación fué enorme; pero la mayoría del público, lejos de huir, rodeó el carruaje donde iban los Soberanos.

El Rey y la Reina se pusieron en pie, preguntando qué había ocurrido.

La multitud, en la que se había producido un gran movimiento, se tranquilizó al extenderse la noticia de que la explosión se había producido al romperse un neumático de un automóvil que, procedente de Valencia, acababa de detenerse a la puerta de los Teléfonos interurbanos.

El público, entonces, prorumpió en vivas y aplausos a los Reyes, tributándoles una calurosa ovación.

SS. MM. saludaron al pueblo, y en la calle de Alcalá quedó restablecida la circulación.

La Exposición de Bellas Artes

III

Comencemos por poner las cosas en su punto, es decir, por explicar una especie de lamentables erratas, que esta endiablada letra mía hizo decir a los amigos tipógrafos.

El retrato pintado por Cecilio Plá, no es de la Srta. López Selva, sino López Silva, de la bellísima hija del popular escritor madrileño.

La señorita retratada por el Sr. Benedito no es María Mendoza, sino María Mendiola, la distinguida señorita de este nombre, tan conocida en la buena sociedad.

El interesante cuadro titulado «Coquetaría», que representa una hermosa gitana, no es del Sr. González Martí, como por error escribí yo mismo, sino de la señorita González Martínez Mori (doña Concepción).

Y por último, el cuadro de Garmelo de que hablabamos no se titula «Silencio», como por errata se decía; se titula «Silencio», como que representa al alegre hijo de Mercurio, padre astrológico en aquellos tiempos.

Uno de los cuadros que más llaman la atención del público inteligente, porque, en efecto, es uno de los mejores de la Exposición, es el de D. Fernando Albertá, que se titula «Vieja Celsina».

Hay en esa obra verdaderas exquisiteces de factura, un ambiente de época extraordinario, habilidad grandísima en la agrupación de figuras y en la manera de tratar los accesorios; y sobre todo un verdadero estudio psicológico en aquellos rostros, especialmente en las de la vieja Celsina, y en la doncella que trata de seducir, que son las principales figuras del cuadro.

Es, en resumen, el trabajo del Sr. Albertá, una obra interesante y bella.

El Sr. Alvarez Sala presenta un cuadro de bastante extensión, que titula «Emigrantes», y tiene por asunto el momento en que los desventurados, que abandonan la patria buscando en otras tierras mejor fortuna, atracan al barco que ha de llevarlos y suben anhelantes por la escalera, apretándose unos a otros, como humano rebaño empujado, más bien que conducido, por brutal y atrabiliario ganadero.

Las figuras todas dan muy bien la impresión que el artista quiere producir, y hay allí capotes y mantas de muy buena factura.

El Sr. Avendaño presenta unos cuadros muy bonitos, sobrepasando entre ellos la «Lectura de lecturas», que tiene un ambiente de pacidez que encanta.

El cuadro «Corsarios portugueses», del Sr. Covarsi, merece un aplauso por lo bien elegidos y acusados de aquellos tipos rudos, fuertes y enérgicos, mitad portugueses, mitad extremeños, que presenta. Los paños también están muy bien hechos.

Mucha gente se para a contemplar el retrato de un señor con patillas y lentes, de inteligente mirada y faz bondadosa: es el de Sr. Escudero.

«Hermoso retrato! exclaman los que le contemplan; y luego añaden, después de mirar la firma: ¡ya lo creo!, como que es de Ricardo de Madrazo.

Con lo cual ya se comprende que dicen bastante.

Y llegamos a Muñoz Lucena, que presenta varios de los buenos cuadros de la Exposición. El principal de ellos le titula «Una cueva de Albacina», y es preciso haber visto las cuevas, las estancias que en ellas se desarrollan, y además, el interés, la pasión y el entusiasmo con que Muñoz Lucena estudia y pinta estas cosas, para comprender bien la belleza de su obra.

Aquella es la vida verdadera. La gitaniella que dice la buena ventura es un tipo clásico y bellísimo; la resignación concienzuda del que tiende la mano para saber su porvenir, contrasta con la expresión, un tanto irónica, de la dama que está a su izquierda; y luego, como nota de realismo más viva todavía, el churrumbelero, que, en el traje de Adán, se esconde como asustado entre las faldas de la madre.

Las carnes son cálidas y hermosas, el grupo lleno de interés, y todos los accesorios del cuadro maravillosamente tratados.

Es un buen cuadro.

La señora doña Marcelina Poncela presenta un cuadro muy interesante. Se titula «El zagallito», y es un verdadero atrevimiento, del cual la autora ha salido victoriosa al pintar aquel figura tan graciosa, a pleno sol y rodeada de una naturaleza espléndida de verdura, todo lo cual había de aumentar las dificultades en contra de la figura principal.

«Pero repetimos que la señora Poncela ha vencido todas estas dificultades.

«Restos de un naufragio» titula el Sr. Verdugo Landi la hermosa marina con que acaba de la Exposición.

«La catástrofe» ha acaecido en alta mar, y aquellos mudos rostros que flotan sobre las olas expresan con mucha, pero intensa expresión, la tragedia ocurrida.

«El agua es verdaderamente de mar, admirablemente vista y reproducida. Merece sincero aplauso.

«Las tres edades», es obra muy notable por el sentimiento de la vida y el honorado tradicionalismo pictórico de que hace gala su distinguido autor.

Un tanto amancerado en el color, pero exuberante de triste poesía y de hondo sentimiento es el cuadro «Esta noche es Noche Buena», del Sr. García Sampedro, siendo también muy digna de elogio la agrupación de figuras, especialmente en el grupo de primer término.

«Un detalle de luz y de color es el cuadro de D. José Bermejo, «Vendedores de flores en Roma», y si por exceso puede encontrarse en esta obra algún defecto, compensado está ampliamente con la gracia, la perfección y el encanto de aquellas «trasteverinas», tan deliciosamente pintadas.

Merece un aplauso el Sr. Petrea Borrero por el retrato de la señora de S. R. Hay allí seguridad en el pincel y dominio del color. Ya se descubre en su autor la influencia del maestro, el genial Sr. Sorolla.

También es digno de especial mención el cuadro del Sr. Rico Cejudo, «Aseo matutino», lleno de naturalidad y gracia y con mucha jugosidad en el color.

Aureliano Bernete ha presentado una vista muy bonita de Fuencarral, y no decimos lo mismo de las que representan la cumbre del Jungfrau y el Grindelwald, en Suiza, porque éstas no las hemos visto nosotros, pero si no están parecidas, afirmamos que están bien pintadas.

Y terminamos este artículo no sin consignar—¡por qué negarnos esta satisfacción?—después de conocer el fallo del Jurado, que las primeras medallas han sido concedidas a los autores de aquellos cuadros que como primeros y más notables había señalado «La Correspondencia de España»; y nada decimos de las segundas porque, no habiéndose publicado con anterioridad nuestro artículo, no queremos aparecer profetas «á posteriori».

La enhorabuena a los autores, y vaya por esto también un aplauso al Jurado; pero reciba también nuestra censura por su excesiva tolerancia al admitir algunas obras que son verdaderos mamarrachos, deshonra del arte español. El Estado y el comprador no pueden ni deben dar su dinero para satisfacer, costando Exposiciones, esas ridículas vanidades. Los Sres. Rodríguez San Pedro y Silió, ministro y subsecretario de Instrucción pública, respectivamente, que con tan buen deseo como acierto han contribuido a la organización de este certamen, habrían visto con gusto seguramente que el dinero era mejor empleado.

Sirva esta advertencia de aviso para otra Exposición.

Fernando Soldevilla.

EN TENERIFE

La Asamblea regional!

POR CABLE

Comentarios.—Banquetes.—El capitán general.—Rumor infundado.

TENERIFE 7. Es obligado objeto de todas las conversaciones los notables resultados de la Asamblea regional, llamada a influir grandemente en la vida y el progreso del archipiélago

SANTANDER

El grupo montañés.—De regreso de Sevilla.
SANTANDER 7. Con motivo de la llegada a Santander de las parejas de baile, las cantadoras, tocadoras y tamborileros que formaban el grupo regional montañés en las fiestas de Sevilla, se han organizado algunos festejos.

El grupo regional montañés ha sido invitado para presentarse al público santanderino, y lo hará esta noche, tomando parte en la velada que se celebrará en el boulevard, alternando con la banda municipal.

Los representantes de La Montaña en las fiestas sevillanas vienen encantados de la brillantez de las fiestas y de los obsequios de que han sido objeto en la capital de Andalucía.

Los montañeses que residen en Sevilla han demostrado su amor a la tierra, agasajando a sus paisanos, y el Ayuntamiento sevillano tampoco ha escatimado sus obsequios a los montañeses.

Los individuos del grupo de esta región visitan el Circolo Mercantil, donde han sido invitados.

Regreso de fuerzas.—Los alumnos de Caballería.
Han salido para Vitoria las fuerzas de Artillería que, con una batería de montaña, rindieron con objeto de tomar parte en las fiestas del Centenario.

Horán en el día en la misma forma en que lo hicieron cuando vinieron a ésta; es decir, por jornadas.

Se prepara un buen recibimiento a los alumnos de la Academia de Caballería que, procedentes de Valladolid, llegarán a ésta el próximo día 13.

En el «Carlos V».—Muerte del primer maquinista.
A bordo del «Carlos V» ha fallecido en las primeras horas de esta mañana el primer maquinista de la Armada, D. Ignacio González Pazos, víctima de una pulmonía fulminante.

Esta tarde se efectuará la traslación del cadáver al cementerio.

Al acto asistirán todas las autoridades, los elementos militares, el Ayuntamiento en pleno, con los bomberos municipales.

Los bomberos voluntarios dedicaron al maquinista difunto una hermosa corona de flores naturales.

Créese que el entierro será una gran manifestación de duelo.

La noticia del fallecimiento del Sr. González Pazos ha producido gran impresión, por el rapidísimo desenlace que ha tenido la cruel enfermedad.

El «Carlos V» zarpará al anochecer.

El entierro.
SANTANDER 7. Al entierro del maquinista del acorazado «Carlos V» han asistido todas las autoridades, representaciones locales y numerosa concurrencia.

Daban guardia al cadáver secciones de marinería y de Infantería de Marina, formando detrás los bomberos voluntarios y municipales, y la guardia municipal. Oficiales de la dotación del «Carlos V», velarán esta noche el cadáver en la capilla del cementerio.

Con motivo del entierro ha suspendido el «Carlos V» su salida de este puerto, hasta mañana, que irá a Villagera.

El grupo regional
A última hora de la tarde acudió enorme gentío al paseo del Boulevard, para oír los cantos del país, al grupo regional, que ha regresado de Sevilla.

Una música ejecuta aires montañeses, entre estruendosas ovaciones.

El entusiasmo es grande.

CHOCOLATES

El chocolate de la Compañía Colonial, elaborado a la perfección, tiene un sabor y un aroma delicioso, que lo distingue de todos los demás. Té y café exquisitos. MAYOR, 32.

Informaciones francesas

PARIS 7. El ministro de las Colonias.

M. Milles Lacroix, ha salido el día 4 de Cotonou por Portonovo, regresando a París. Allí ha visitado las factorías y las casas de comercio, entregando medallas de honor a los servidores que llevan mucho tiempo.

Más tarde asistió a un almuerzo oficial al que concurrió también el gobernador interino, que brindó por M. Fallières y recorrió los buenos oficios de Doods y Ballot.

M. Milles Lacroix contestó agradeciendo las atenciones de que ha sido objeto.

A las tres marchó a Saltes, regresando a las siete a Portonovo, emprendiendo el regreso a Cotonou a las once.

El orgullo político.

AJACCIO 7. Comunican de Pietrapola que el candidato a concejal en las recientes elecciones municipales francesas, monseñor Santoni, que fue derrotado, se ha suicidado disparándose dos tiros de revolver en la cabeza.

El móvil que le ha inducido a su fatal propósito ha sido el desprecio que su derrota le produjo.

General fallecido.

PARIS 7. El general Fabre, comandante de la división n.º 29, de guarnición en Niza, acaba de fallecer víctima de un ataque apoplético, sufrido durante las manobras.

Tenía sesenta y cuatro años de edad.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Barcelona 7. La bandera del «Cataluña».

Las damas de la aristocracia catalana han ultimado la suscripción para la confección de una bandera de combate con destino al ejército «Cataluña», que será de seda elegida expresamente.

Muchas señoras se han ofrecido a bordar al escudo.

Como la suscripción ha dado resultado muy brillante, el sobrante se destinará a fines benéficos.

Indignación popular.

Ha sido preso en la calle de Mercadé un guarda de consumos que se situaba en la escalera de dicha calle para atropellar a las niñas de un colegio inmediato.

SENADO

Jueves 7.
A las cuatro menos cuarto abre la sesión el general Azcárraga, hallándose en el banco azul los ministros de Estado y de Fomento.

Un ruego.
El obispo de JACA ruega al ministro de Gracia y Justicia redacte una real orden recordando a los jueces de instrucción la obligación en que están de no pedir documentos de los párrocos sino por conducto del provisor de la diócesis respectiva, evitando así la molestia y disgusto que produce a aquellos curas no poder acceder a la petición por no estar hecha en forma.

El PRESIDENTE promete transmitir el ruego al ministro.

Nakens y Castrovido.—Amnistía.
El Sr. DE BUEN felicita al Gobierno por haber aconsejado a S. M. el indulto de D. José Nakens, pide el de D. Roberto Castrovido y solicita igualmente se conceda una amnistía general por los delitos de imprenta, que sería digno remate de las fiestas del Centenario, en que tanto ha resplandecido el patriotismo de todos.

El ministro de ESTADO confirma el indulto del Sr. Nakens, y dice que este Gobierno no concederá ningún indulto con carácter general, sino que estudiará cada uno de los casos.

Respecto del indulto del Sr. Castrovido, hace referencia a lo que dijo el Presidente del Consejo en el Congreso con este mismo motivo.

Publicaciones de actualidad

YADEMECUM DEL VETERINARIO Y GANADERO, por Arciniega. Enfermedades más comunes que padecen los animales domésticos; indicación de los síntomas y tratamientos de cada enfermedad; técnica de las vacunaciones, sueroterapia, inoculaciones, etc.; «Formulario Magistral», con los medicamentos más usados hoy; «Legislación Veterinaria»; un tomo encuadrado, 5 pesetas. Provincias, 5,50. Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

LA COMPAÑIA DEL NORTE

Presidida por D. Antonio Borroegón, se celebró ayer tarde en el domicilio del Consejo de administración de la Compañía del Norte la junta general ordinaria de accionistas.

Comenzó el acto a las cuatro, leyéndose la lista de accionistas que han depositado sus títulos para concurrir a la junta.

El número de acciones propias y representadas se elevó a 254.013, representativas de 5.053 votos.

Entre los mayores accionistas que han asistido a la junta figuran los Sres. Pereire (D. G.), con 74.015; Pereire (D. E.), con 49.736; Villabato, con 36.957; barón de Salatrústegi, con 25.873; Angulo, con 11.480; y Pereire (D. M.), con 10.550.

Designados los individuos que habían de desempeñar los cargos de escrutadores, dió comienzo la sesión con la lectura de la Memoria, que fue aprobada.

Igualmente fueron aprobadas las cuentas del ejercicio de 1907 y la aplicación del excedente de productos en la forma propuesta por el Consejo.

Ratificó la Junta los nombramientos de administradores de la Compañía de los Sres. D. Joaquín López Dóriga y don Manuel Arnús, en reemplazo de los fallecidos recientemente, señores marques de Viesca de la Sierra y D. José María de Semprún, reelegido por cinco años a los siguientes administradores, a quienes correspondió cesar: D. Manuel Esteban, D. Gustavo Pereire, D. Eusebio Güell, D. José Carreras, D. Antonio Borroegón, barón de Salatrústegi, conde de Ferraz.

Por último confirmó la Junta las autorizaciones para celebrar los contratos que considere necesarios a la afirmación de los resultados de su tráfico y para obtener las concesiones o hacer las cesiones convenientes a la perfección y complemento de la red actual, o realizar cualquier acto de modificación de la misma red, pudiendo al efecto delegar, conforme a Estatutos, su representación cuando lo estime oportuno.

Terminada la Junta, reunió el Consejo de Administración para acordar diferentes asuntos, entre ellos el de reparto de primas al personal.

Datos interesantes.
Expone, en primer término, la Memoria leída durante la junta, los ingresos y gastos durante el año 1907.

Por diferentes conceptos han ingresado en el referido ejercicio 126.592.912,15 pesetas, ó sean 4.847.661,91 más que en 1906; los gastos de explotación importaron 55.029.093,61 y las cargas 61.985.757,78, quedando un excedente de productos de 5.578.062,76; ó sean 6.830.414,53 más que en el referido año de 1906.

Los gastos de explotación importaron 266 el aumento de ingresos correspondiente a las líneas principales de Barcelona, de Bilbao, de Almansa, a Valencia y Tarragona, de Lérida y Tarragona, de San Juan de las Abadesas, de Avilés y de Soto del Rey y de Cádiz Santa Ana.

El descenso de las líneas corresponde a la paralización del negocio de vinos y alcoholes.

Los ingresos por transportes de viajeros han aumentado en 1907 en 1.054.952,10 por efecto de la disminución de viajeros portadores de billetes kilométricos, pues en 1907 circularon con esta clase de billetes 729.967 viajeros, mientras que en 1906 circularon 829.456.

El aumento de tráfico corresponde a los transportes de huevos, pescados frescos, hortalizas, frutas, trigos, harinas, géneros coloniales y carbones, que han compensado las disminuciones de vinos, minerales y objetos manufacturados.

El aumento que han tenido los gastos en 1907 ha sido 247.711,05 de pesetas por mayor gasto hecho por algunos servicios de la Compañía, que se eleva a 1.313.705,83, de cuya suma se deducen 1.065.994,78 pesetas, a que ascienden las economías realizadas por Reclamaciones e Investigaciones, Intervención de la cobranza y Vía y Obras.

El recorrido de trenes ha aumentado en 560.020 kilómetros a consecuencia del mayor tráfico de viajeros.

Las reclamaciones presentadas por faltas, averías y retrasos, han disminuido en pesetas 731.867,62.

La relación entre los asientos ocupados y los ofrecidos ha sido de 97.

Los gastos por construcción de líneas, sustitución de carriles de hierro por los de acero y obras en distintas mejoras en las estaciones y vías han aumentado el año 1907 en 2.923.237,05 pesetas.

Se han hecho mejoras en las estaciones de Paseo Imperial, Madrid (Príncipe Pío), Santa María de la Alameda, Minicorría, Velayos, Ortigosa, Medina, Valladolid, Venta de Baños, Burgos, Irún, Aguilar, Torrevelga, Castañón, Galdur, Barcelona, Huesca, Bilbao, Vizcaya, Soto del Rey, La Pedregosa, La Encina, Valencia, Grao, Valladolid, Burriana, Vinaroz.

Han aumentado las compras de material móvil en 8.547.842,42, por compra de locomotoras, coches y vagones.

Las minas de Beñuelo han producido un déficit de 27.258,30, y las de Surroca un superávit de 30.922,70.

La Compañía ha satisfecho el déficit de la caja de previsión, médicos, botica, vestimenta y otras cosas, que importó en 1907, 1.443.830,74 pesetas.

SENADO

Jueves 7.
A las cuatro menos cuarto abre la sesión el general Azcárraga, hallándose en el banco azul los ministros de Estado y de Fomento.

Un ruego.
El obispo de JACA ruega al ministro de Gracia y Justicia redacte una real orden recordando a los jueces de instrucción la obligación en que están de no pedir documentos de los párrocos sino por conducto del provisor de la diócesis respectiva, evitando así la molestia y disgusto que produce a aquellos curas no poder acceder a la petición por no estar hecha en forma.

El PRESIDENTE promete transmitir el ruego al ministro.

Nakens y Castrovido.—Amnistía.
El Sr. DE BUEN felicita al Gobierno por haber aconsejado a S. M. el indulto de D. José Nakens, pide el de D. Roberto Castrovido y solicita igualmente se conceda una amnistía general por los delitos de imprenta, que sería digno remate de las fiestas del Centenario, en que tanto ha resplandecido el patriotismo de todos.

El ministro de ESTADO confirma el indulto del Sr. Nakens, y dice que este Gobierno no concederá ningún indulto con carácter general, sino que estudiará cada uno de los casos.

Respecto del indulto del Sr. Castrovido, hace referencia a lo que dijo el Presidente del Consejo en el Congreso con este mismo motivo.

ORDEN DEL DIA

Repoblación forestal.

Continúa este debate. Rectifican los Sres. POLO y PEYROLON y marques de ALONSO MARTINEZ.

El Sr. CORTAZAR consume el tercer turno, y le contesta por la Comisión el señor PÉLOMO.

Intervienen brevemente los señores conde de PERA RAMIRO y ministro de FOMENTO, y se suspende este debate, levantándose la sesión a las siete y cuarto.

CONGRESO

Jueves 7.
A las tres y cuarenta abre la sesión el señor Dato.

El ministro de la Gobernación, de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto de ley, autorizando al Gobierno para que contrate el tendido del nuevo cable de Canarias sin las formalidades de subasta.

El Sr. GOMEZ ACEBO contesta su interposición acerca de la futura escuadra, analizando extensamente el pliego de condiciones, en el cual señala grandes defectos.

Examina lo relativo a talleres, energía eléctrica, dragado, diques y velocidad de los acorazados y de los cañoneros, censurando la forma en que todo ello se presenta en el pliego de condiciones publicado en la «Gaceta».

El ministro de MARINA contesta rebatiendo uno por uno los cargos hechos por el Sr. Gómez Acebo, aduciendo que no se trata de pliego de condiciones, sino de bases de concurso.

En cuanto a la velocidad de los acorazados, es imposible lo dicho por el diputado liberal, porque en esa clase de buques se sacrifica el andar a la cruzada.

Los buques ingleses a que se ha referido el Sr. Gómez Acebo, no son acorazados, sino cruceros acorazados, pues los primeros nunca llegan a 24 millas de andar.

Con frases humorísticas censura los presupuestos hechos al céntimo y declara que él no cree posible que esos presupuestos puedan ser exactos.

Cumplidamente contesta en cuanto se refiere a la construcción del dique, que ha de estar listo antes de botar el primer acorazado y a lo referente a carenas y tarifas para las reparaciones.

En punto al andar de los cañoneros, parte de un error el Sr. Gómez Acebo, porque esos cañoneros tienen por objeto perseguir el contrabando.

El Sr. FRANCOS RODRIGUEZ, en sentidas y elocuentes palabras, da las gracias al Rey y al Gobierno, y principalmente al Presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia, por haber indultado a Nakens.

El Presidente del CONSEJO, al hacerse cargo de las palabras del Sr. Francos Rodríguez, declara que el indulto de Nakens se debe exclusivamente a S. M. el Rey.

ORDEN DEL DIA

Pónese a discusión el dictamen sobre nulidad de ciertos contratos de préstamo.
El Sr. RUIZ JIMENEZ consume el primer turno en contra.

La esencia de su discurso es la creencia de que este proyecto de ley no tendrá eficacia suficiente para acabar con la usura.

Hace aclaraciones acerca de la penalidad, y le parece mal que sean los mismos Tribunales que declaren la nulidad de los contratos los que impongan las penas.

El Sr. AZCARATE contesta que el interés no se fija porque el objeto de la ley no es imponer la tasa; que el interés será el que tenga el dinero en la plaza; que se atenderá a la observación hecha por el Sr. Ruiz Jiménez respecto a los contratos de fecha anterior a la ley, y que los Tribunales que hayan anulado los contratos deben imponer la penalidad, porque no hacen falta otros testigos para averiguar nada, sino saber si se anuló los contratos anulados a un mismo prestamista.

Se suspende la discusión.

Administración local.
Continúan discutiéndose enmiendas al artículo 93.

Llegamos al art. 97, después de retirar algunas enmiendas y desechar otras.

Al 97 apoya una el Sr. MORET. Trata este artículo de las facultades concedidas a los Ayuntamientos, y opina el jefe del partido liberal que no deben enumerarse, como se hace en el proyecto, sino proceder por eliminación, señalando aquellas que no podrán tener.

Respecto a los agentes armados, cree que no deben ser nombrados por los alcaldes.

El Presidente del CONSEJO replica que no han crecido las facultades concedidas a los Ayuntamientos desde el primitivo dictamen, sino que se han subdividido las que en él se fijaban, y ahora parecen más numerosas.

EN LA PUERTA DEL SOL

ALERO DESPRENDIDO
Esta tarde a las seis, cuando mayores era la animación y el tránsito en la Puerta del Sol, se desprendió un alero del tejado de la casa que hace esquina con la calle de la Montera, donde está situada la carnicería de Niembro.

Dada la aglomeración de gente en aquellos lugares a la hora citada, ha sido verdaderamente milagroso que no ocurrieran varias desgracias.

Sin embargo, un hombre y una mujer fueron alcanzados por el alero y resultaron heridos.

Las personas que vieron caer el alero lanzaron un grito, que hizo volver la cabeza a cuantos transaban por la plaza.

Los momentos se creyó que eran más las desgracias ocurridas y más graves.

sonas se hallaban a su alrededor. Se quejaba de fuertes dolores en la espalda y fue conducido a la Casa de Socorro del Centro, que era la más próxima.

También el caballero marchó a dicho centro benéfico.

A la señora, que se llama doña María Cañal, se le apreciaron varias contusiones, una de ellas en la columna vertebral, que fueron calificadas de muy serio resaca.

Dicha señora es esposa del doctor don José Soto, de la Casa de Socorro del Hospital.

A pesar de que las lesiones no son graves, pudiera sobrevenir tal gravedad, a juzgar por la naturaleza delicada de la señora herida.

El otro herido, llamado José Calvo, tiene solamente heridas leves en el brazo izquierdo.

Chemiserie Spéciale

La camisería Ondátegui, Montera, 36, es la única en Madrid que presenta el surtido más completo y variado en telas de gran moda para la presente temporada. Batistas estampadas sobre tejido brochado, Zéphirs labrados, Cellular calados, Percales finos de la Alsacia, Sedas estampadas gran fantasía, Oxfords ingleses, etc., etc., para hacer toda clase de camisas y calzoncillos de hombre y Chemisettes para señora y señorita.

Corta y confección esmeradísima é irrefragable, bajo la sola dirección del cortador, actualmente único en esta casa, Sr. Terol.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una explosión.
TOKIO 7. Una Caldera del destroyer japonés «Uduki» ha hecho explosión.

A consecuencia del accidente ha resultado muerto un marinero.

Otros cuatro se hallan gravemente heridos.

Un choque.
BIARRITZ 7. En el paso a nivel de Anglet han chocado hoy un tren y un tranvía, sin que, por fortuna, haya tenido el accidente graves consecuencias.

Sólo hay que lamentar el destruido de una carreta de buyes que por allí pasaba en aquel momento, y que ha quedado reducida a añicos, y pérdidas materiales de alguna consideración.

Los viajeros de los dos vehículos sufrieron el susto consiguiente.

CIRCULAR IMPORTANTE

La falta de espacio nos ha impedido dar a conocer una circular, publicada en la «Gaceta» y dirigida por el Jiscal del Tribunal Supremo, D. Javier Ugarte, a los fiscales de las Audiencias.

El tema que en ella trata el Sr. Ugarte es, en esencia, realizarlo por los prestigios y autoridad de que goza la firma del que la suscribe.

Recientes disposiciones del ministro de la Gobernación sobre los anuncios de los periódicos, motivaron algunas denuncias de éstos.

El Jiscal del Supremo se ha creído, y con razón, en el caso de intervenir en este asunto, para determinar orientaciones y señalar criterios, evitando así errores y equivocaciones que podrían constituir verdaderas arbitrariedades.

En la circular se establece la distinción entre esa clase de delitos y faltas, marcando al mismo tiempo la separación entre lo que es y lo que no es punible.

La circular está inspirada en un criterio expansivo, desarrollado con gran claridad de ilustración, y redactada en términos desprovistos de toda pasión, cual corresponde a quien habla con la representación que da el ostentar la investidura de primer fiscal de la Nación.

Ruiz de Velasco

ESPARTEROS. 5

Primera casa en equipos, canastillas y artículos de punto.

En los entresuelos, exposición de buñas; modos exclusivos en lencería, seda y suaje.

GRAN MUNDO

Se celebró ayer en la Embajada de Francia un almuerzo en honor del barón y Suers, ministro de Holanda en París y en Madrid.

Los demás comensales de M. y Mme. Révil eran el conde de Oberndorf, consejero de la Embajada de Alemania, y la condesa de Oberndorf, que es hija del barón de Suers; el embajador de Alemania, señor de Radovitz; el representante de Dinamarca, conde de Reventlow, el conde de la Embajada de Austria Hungría y la condesa de Tarnowsky, M. y Mme. Gilbert y algunas personas más.

Han llegado de Biarritz los duques de Faena, que vienen a pasar unos días en la Alameda de Osuna con sus hermanos los señores de Bayer (D. G.).

Han regresado a España de su excursión al Africa austral, el conde del Montijo, el marqués de la Sola y D. Ricardo Fuertes.

Madridizy.

EN PALACIO

Consejo de ministros

Se ha celebrado por la mañana bajo la presidencia de S. M. el Rey.

ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFONICAS)

En el Ayuntamiento.
ZARAGOZA 7. Comunicó anoche el escándalo promovido en el Ayuntamiento por haber manifestado el concejal Sr. Gálvez que se iba a organizar una manifestación de protesta contra la Corporación, por el abandono en que tiene los servicios municipales y la pasividad de la Sección primera en las actuales fiestas.

Hay que decir que el escándalo fué muy silencioso, censurándose a la Prensa local como autora de esta campaña, afirmando varios concejales que el 90 por 100 de la población de Zaragoza está conforme con la marcha administrativa del Ayuntamiento.

El Sr. Gálvez dijo también que él organizaba una contrapropuesta.

El escándalo arreció y los periodistas que asistían a la sesión abandonaron el salón.

Hoy todos los periódicos censuran al Ayuntamiento, a quien consideran funesto para la ciudad en las actuales circunstancias.

Obligaciones municipales.

En la misma sesión fué aprobada la emisión de obligaciones por valor de 370.000 pesetas, a que ascienden los gastos del Centenario.

Las obligaciones llevan la garantía de los terrenos de la huerta de Santa Engracia.

De la Exposición.

Desde hoy se trabaja febrilmente de día y noche para terminar los trabajos de las instalaciones.

Una numerosa brigada de obreros municipales ejecuta estos trabajos.

Si hubiera desperfectos en las instalaciones, se repararían inmediatamente.

Las instalaciones avanzan con rapidez, y dentro de breves días quedará terminada la Exposición.

La Exposición Mariana.

EN PARÍS Ayer y hoy

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 7. Mañana se verificará el estreno de la obra de Vaudeville, de la nueva obra de Besson y Thurner, "Matrimonio de estrolos".

En los círculos teatrales despierta gran interés y curiosidad esta obra, por tratarse en ella verdaderas estrellas del mundo teatral y alguna otra que comienza a brillar ahora, pero que seguramente llegará a distinguirse.

En la obra toman parte Jeanne Granier, Cecilia Caron y Margarita Careze.

Esta última actúa por primera vez en el teatro, tiene quince años y es hija de este teatro, y su sobrina es Cecilia Caron. Margarita Careze es alemana en el mundo teatral, habiendo hecho ya varias tournées por provincias, obteniendo siempre muchos aplausos.

Ultimamente actuó en unión de Mathe Brandos, acto que la nueva obra y sus intérpretes obtendrán gran éxito.

Con gran solemnidad se han celebrado en esta mañana en la iglesia de San Felipe du Roule, las exequias del célebre pedagogo, M. De Leprieux.

A la fúnebre ceremonia han asistido eminentes personalidades del mundo científico y brillante representación de la alta sociedad.

El cadáver del ilustre académico será expuesto esta misma noche a la Lassinie (en el departamento de Ardenes), donde recibirá sepultura en el panteón que allí posee su familia.

El financiero M. Rochette ha sido hoy careado con M. Venek, ex director de las sucursales del Crédito Minero.

Rochette ha recordado la queja depositada contra aquél en el mes de febrero.

FIESTA SUSPENDIDA La becerrada de los Ingenieros

La becerrada anunciada para el 8 de mayo en la Plaza de Vista Alegre, se ha suspendido por dificultades insuperables de última hora.

Se celebrará el lunes 11 de mayo en la Plaza de Toros de Madrid, con el mismo cartel y a la misma hora.

Se replica a los poseedores de billetes pasen por la Asociación, Clavel, 11, a canjearlos.

Las personas que posean billetes del tendido 9 no tendrán necesidad de devolverlos, sirviéndoles para el mismo tendido y el primer tercio del 10.

En Inglaterra POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 7. El primer ministro, sir Asquith, ha presentado hoy a la Cámara de los Comunes los nuevos presupuestos para 1908-1909.

Hablando del pasado año económico, sir Asquith ha hecho notar que durante el mismo los ingresos han superado a los gastos, y la deuda nacional ha sido reducida a 450 millones.

A continuación, el primer ministro habló del proyecto de ley establecido para pensiones para obreros ancianos, afirmando que empezará a regir en 1.º de enero próximo, y que los gastos que ocasiona su implantación serán satisfechos por el Estado.

Un discurso.

LONDRES 7. El ministro del Comercio de Francia, M. Cruppi, que se encuentra en Londres, ha pronunciado hoy un discurso, que ha sido muy elogiado, en el local de la Cámara de Comercio francesa.

Las provincias

Un proyecto.—El concurso hípico.

SAN SEBASTIAN 7. El arquitecto señor Repullés ha presentado un proyecto de construcción de una soberbia Kursaal Marítima, con puente de acceso a la bahía de la Concha.

El presupuesto de obras asciende a tres millones y medio de pesetas.

Merced a las gestiones del alcalde han tenido solución satisfactoria las dificultades que existían para la celebración del Concurso hípico.

Este se verificará con igual brillantez que los años anteriores.

Vías y la Ortega.

CORUÑA 7. El notable tenor Sr. Vías debutó en este teatro con la ópera «Aida». El éxito alcanzado fué enorme.

La señorita Ortega Villar alcanzó anoche un nuevo éxito, cantando «Aida» con el tenor Vías.

La señorita Villar, en el poco tiempo que lleva trabajando en nuestro teatro, se ha ganado las simpatías del público.

Peregrinación olatúa.

PAMPLONA 7. Procedente de Lourdes pasaron hoy por esta estación más de tres mil peregrinos vascos.

Van a Zaragoza para visitar a la Virgen del Pilar.

Mientras estuvo detenido el tren en la estación subieron a visitar la ciudad muchos de los viajeros y estuvieron en la catedral, en la Diputación y en otros edificios.

Empiezan a salir los trenes que han de conducir a Zaragoza a despedirles el obispo de Pamplona y representantes de algunas Sociedades católicas.

A América.

CADIZ 7. Ha zarpedado el vapor «Estrella», llevando a bordo al ministro de España en Montevideo, Sr. Oriz, y al político argentino Sr. Avellaneda.

Oficial salvador.

CADIZ 7. Un tripulante del vapor «Rabata», cayó hoy al mar.

El oficial de Marina Sr. Muñoz, arrojó en pos de él y logró, tras heroicos esfuerzos, salvarlo de una muerte cierta.

Regreso de un gobernador.—Los estudiantes alborotados.

VALENCIA 7. Ha regresado de Madrid, en el tren correo, el gobernador civil.

En la estación le esperaba el gobernador interino, el alcalde, el capitán general y las demás autoridades.

Al recibir a los periodistas confirmó las buenas impresiones que tiene respecto al traslado de la sucursal del Banco a otro edificio, y sobre el próximo viaje del Rey.

Esto parece que vendrá en Otoño con la escuadra.

Los alumnos de la Facultad de Derecho han promovido un gran escándalo, negándose a entrar en clase al conocer el decreto del rectorado castigando con la suspensión de los sucesos derivados de la producción del doctor Molinér, a que sufragaron ante Tribunal.

Esta tarde se han reunido, acordando entrar en las clases; pero no pagar los derechos de examen.

Un banquete.—Estreno.

SEVILLA 7. En el hotel Madrid se ha celebrado el banquete organizado por el

Ateneo, en obsequio del mantenedor de los Juegos florales, Sr. Cavestany.

Con buen éxito se ha estrenado, en el teatro del Duque, la zarzuela de D. Rogelio Pérez Olivares, con música de Calleja y Barrera, titulada «La canción de la vida».

Subvenciones.—Un balandro del Rey.—Nuevo ferrocarril.

BILBAO 7. La Diputación ha acordado subvencionar con 5.000 pesetas al Sporting Club, para las regatas del verano, y la Junta de Obras del puerto destina 3.000 pesetas a igual objeto.

En la Comandancia de Marina se ha recibido el expediente de abanderamiento del balandro «Corzo», propiedad de Su Majestad el Rey, recientemente construido en Burdeos.

La Junta de Obras del puerto ha acordado hacer proposiciones a la Compañía del ferrocarril Bilbao-Portugalete para comprar toda la línea y prolongarla hasta el puerto.

Si estas gestiones fracasaran, la Junta de Obras construiría por su cuenta un nuevo ferrocarril desde Bilbao al puerto, para enlazarlo con el directo de Bilbao a Madrid.

NOTAS DE ITALIA POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Nuevo embajador.

ROMA 7. «Italia» dice que hoy firmará el Rey Víctor Manuel el decreto nombrando al conde Gallina embajador en París.

Incendio intencionado.

ROMA 7. La aldea de Molinella, cerca de Parma, ha sido incendiada.

Hay motivos para creer que se trata de un hecho intencionado.

Una visita del Rey.

ROMA 7. El Rey Víctor Manuel ha estado a visitar al teniente francés Deloze, herido en el concurso hípico.

El estado del teniente es satisfactorio.

Vida eclesiástica.

ROMA 7. Desmintióse categóricamente haya sido fijada la fecha del próximo Consistorio, así como que en él haya de tratarse de nuevas promociones cardenales.

El cardenal Respighi ha celebrado hoy misa y dado la sagrada Comunión a los fieles en la cárcel central de Regina Coeli.

Calculase en más de cien mil el número de los extranjeros que han venido a Roma con ocasión del jubileo de Su Santidad.

UN BANQUETE

En los Viveros se ha celebrado ayer el banquete con que D. Isidoro Santos Aurat ha obsequiado al Ayuntamiento de Mostoles y a la Prensa madrileña.

Reunieron una sesenta comensales, presididos por el actual alcalde de la histórica villa, y los diputados provinciales señores Barranco y Vargas Machuca.

Al terminar el banquete brindaron: el alcalde de Mostoles, por la Prensa madrileña; el organizador del banquete y el Sr. Barranco, que disculpó a los diputados provinciales que no habían concurrido al acto por atender a perentorias ocupaciones de su cargo, y el Sr. Cantín a nombre de los periodistas agradecidos las frases de gratitud dirigidas a la Prensa.

De América POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Bolsa.

NUEVA YORK 6. Los negocios animados.

Las transacciones se evalúan en 749.000 títulos. La tendencia es variable.

A la hora del cierre las impresiones son optimistas.

Ex Presidente, grave.

WASHINGTON 7. Sigue inspirando serias inquietudes el estado de salud del ex Presidente de la República americana, Mr. Cleveland.

Los médicos que le asisten han declarado que la enfermedad que padece es muy grave, y un fatal desenlace se considera inminente.

La escuadra del Atlántico.

SAN FRANCISCO 7. Ha fundado en este puerto la escuadra del Atlántico.

La llegada de la escuadra ha constituido un grandioso espectáculo.

Más de 500.000 personas habíanse congregado en las márgenes, a los que tributaron entusiasta ovación.

Para celebrar la llegada de la escuadra, habrá festejos, que durarán diez días.

IMPORTANTE

Tribunal de oposiciones.

El Tribunal de oposiciones a la plaza de jefe de negociado del Cuerpo Técnico de la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia, ha acordado dar comienzo a los ejercicios el día 11 del corriente mes de mayo, a las cuatro y media de la tarde, en la subsecretaría de dicho ministerio, donde deberán concurrir los opositores admitidos, provistos de un diccionario español francés.

También ha acordado hacer saber a los señores D. José González Llana, D. Fernando Felipe Martín, D. Francisco González Martínez, D. Eugenio Cuervo Colón y D. José González Montes, que antes del expresado día 11 deberán justificar la cualidad de abolido, con la presentación del correspondiente título o testimonio del mismo, o certificación de haber hecho el depósito que precisan la ley para obtenerlo, y a D. Luis García Gutiérrez, que presente todos los justificantes de su aptitud; en la inteligencia de que de no verificarlo serán excluidos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a los efectos legales correspondientes.

Madrid 4 de mayo de 1908.—El presidente del Tribunal, Pascual Amat.

Miscelánea POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Monederos falsos.

BRUSELAS 7. Han sido detenidos dos súbditos franceses, acusados de una emisión de monedas de oro de diez francos falsas, con el busto de Napoleón III.

Han sido recogidas más de cincuenta de estas monedas.

Nuevo Presidente.

LA PAZ 7. Ha sido elegido presidente de la República de Bolivia el doctor Guachalla.

No ha tenido oposición.

Monederos falsos.

BRUSELAS 7. La policía ha detenido a cuatro monederos falsos de nacionalidad francesa.

Deposito de amnistía.

LEISBOA 7. El Consejo de Estado se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Rey Manuel.

El Monarca ha firmado un decreto de amnistía para los presos políticos, detenidos por causas ajenas al regicidio.

El decreto será publicado mañana por el «Diario Oficial».

CHOQUE E INCENDIO

250 muertos

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 8. Telegramas de Calcutta dan cuenta de una horrible tragedia ocurrida en la India inglesa, en la línea férrea del Nordeste.

Dos trenes de dicha línea, que iban llenos de pasajeros, han chocado, y uno de ellos, ignorase la causa precisa, se ha incendiado.

El horror producido en los pasajeros por el choque, la confusión de los primeros momentos y la falta de elementos necesarios para organizar con la premura debida un servicio de salvamento, han hecho que todos los departamentos del tren.

Muchos pasajeros que resultaron heridos en el choque, no han podido librarse de las llamas, y el número de víctimas producido por ambos siniestros es enorme.

Calculase éste en 250, pero debe haber muchas más.

El número exacto de las víctimas solo podrá saberse cuando se despeje la vía y puedan ser extraídos los cadáveres que indudablemente habrá entre los escombros que la obstruyen.

La impresión producida por la desgracia es enorme.

SUCESOS

Serviente infiel.

Un teniente coronel de Infantería, que vive en la calle de Espartinas, denunció a una criada suya, que había desaparecido del domicilio llevándose un dije de oro con un brillante de regular tamaño.

La policía capturó a la infiel sirvienta, que se confesó autora de la sustracción.

Felisa Jiménez Sánchez, que es la detenida, y un individuo que vive con ella, han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Una paliza.

Manuel Serrano y Alvarez ha sido detenido por haber pegado una paliza a una pobre mujer, llamada María Cataluña.

Esta fué curada en la Casa de Socorro de una contusión en un ojo, otra en el oído y varias en la región dorsal y en la pierna izquierda.

Restos humanos.

En la calle del Cardenal Cisneros fué hallada una calavera humana, por unos muchachos, que se pusieron a jugar con ella.

Se ignora su procedencia; pero se cree que sea una pieza anatómica del estudio de algún médico.

Noticias de Rusia POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El atentado de Voronesch.

MOSCOU 7. Contra lo que se decía en los primeros momentos acerca del atentado contra el gobernador de Voronesch, resulta que, por desgracia, los asesinos lograron su criminal propósito.

El gobernador está herido en el rostro y en la pierna izquierda.

Su esposa ha muerto.

La bomba fué lanzada por una mujer desconocida, que se halla igualmente herida de gravedad.

La crisis industrial.

ODE-SA 7. Con infa la crisis industrial con caracteres cada vez más graves.

Las importantes refineras de azúcar, Karitzko y Compañía y Tcherkaski, se han declarado hoy en quiebra, dejando un pasivo de 33 millones y 14 millones de rublos, respectivamente.

NOTICIAS

D. Alfredo Monedero, que fué procesado a petición de la Sociedad de Autores españoles, nos ruega hagamos constar que ha sido puesto en libertad provisional, sufriendo el público que se abstenga de hacer juicios sobre su conducta hasta que los Tribunales dicten su fallo.

La Prensa es noble, no solo porque ilustra, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIRROLESSES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Una de las publicaciones más interesantes que se han hecho con motivo de las fiestas del Dos de Mayo, es el número del periódico «León de España», que se publica en León, y que ha dado a la publicidad in-

terresante nota de aquellos sucesos sobre una preciosa estampación de la bandera nacional, hecha en el mismo periódico.

Es un número muy interesante.

Se halla restablecido por completo de la grave enfermedad que ha padecido, nuestro querido amigo el ingeniero de Vías públicas del Ayuntamiento, D. Pedro Núñez Grandes.

Sinceramente lo celebramos.

El ingeniero jefe de Explotación del ferrocarril del Norte, D. José Moreno Osorio, y el del Movimiento de la misma Compañía, Sr. Saavedra, se ocupan, con la competencia que les caracteriza, de confeccionar los gráficos para el servicio de trenes durante el verano, atendiendo a las indicaciones de los viajeros, lo mismo de aquellos que venían en las inmediaciones de Madrid, que de los que hacen largos viajes.

LA SOLEDAZ. Desengaño 10. Servicios fúnebres.

El número de las fiestas que más agradará a los forasteros será visitar la Casa Ureña, Prim, 1, y adquirir un verdadero Gramófono.

Las islas Cíes han sido agregadas al distrito marítimo de Vigo.

ECOS POLITICOS

La Junta que entiende en el proyecto de Administración local ha modificado los artículos del dictamen referentes a la constitución de Juntas administrativas de vecinos de los pueblos, reconociendo a la mujer cabeza de familia el derecho de elección de los vocales de las Juntas.

El sábado, de cinco a cinco y media de la tarde, se votó nominalmente en el Senado el proyecto de ley contra el terrorismo.

Son precisos 171 votos emitidos para la votación de leyes, y el Gobierno, que tiene gran interés en que se apruebe dicho proyecto, promoverá la mayor concurrencia posible de señores senadores.

La discusión del proyecto de ley de Administración local revisado ayer gran importancia, por el debate sostenido entre los Sres. Moret y Maura, acerca del artículo 97 del proyecto.

Trata éste de las facultades de los Ayuntamientos, y el Sr. Moret, en un discurso elocuentísimo, y de espíritu ampliamente liberal, sostuvo la teoría de que, en lugar de consignar en forma afirmativa las cosas que puedan hacer los Ayuntamientos, se adoptase, en cambio, la negativa para aquellas iniciativas que les están vedadas, pues la primera de estas formas, que es la adoptada en el proyecto, resulta muy restrictiva, y propensa a muchas oscuridades y dudas, y aun tergiversaciones de la ley, que pueden originar conflictos.

La cuestión de la enseñanza la trató admirablemente el Sr. Liberal, y es cosa curiosa el ver, que cuando no ha mucho hubo que quitar a los Ayuntamientos la instrucción primaria, porque, con raras excepciones, la tenían totalmente abandonada, se piense ahora en concederles la facultad de fundar hasta Universidades.

Si no supiéramos a donde se va con estos propósitos, diríamos que era cosa de locos; pero como lo sabemos, no queremos decir lo que pensamos.

El Sr. Moret fué muy aplaudido.

Los Sres. Vallés y Ribot y Carner han teleografiado al Presidente del Congreso, expresándole su deseo de consumir turnos en el debate planteado por la interpeleación del Sr. Canalejas.

El Sr. Dato les ha contestado que no podrán consumir turnos; pero que esto no les impedirá intervenir en dicho debate, porque pueden hacerlo para alusiones.

Últimos telegramas

Las fiestas de Juana de Aroo.

ORLEANS 7. Con un entusiasmo indescriptible han comenzado las fiestas en honor de Juana de Aroo.

La entrega del estandarte de la heroína al obispo de Orleans, hecha por el alcalde, en presencia del Municipio, ha resultado muy solemne.

La ciudad se halla profusamente iluminada.

El clamor de las salvas llena los aires.

El alcalde, el obispo y Mons. Amette han pronunciado sentidos discursos.

Presupuesto votado.

BERLIN 7. El Reichstag ha votado en tercera lectura el presupuesto suplementario de las Colonias.

Austria-Hungría e Italia.

ROMA 7. En los Círculos militares ita-

lianos produce gran inquietud la actividad que las autoridades militares de Austria-Hungría despliegan en la frontera italiana.

El aumento de las guarniciones en las plazas austriacas de la frontera ha sido más de una vez comentado por la Prensa italiana.

Ahora, las autoridades militares austro-húngaras han acordado construir un nuevo fuerte, que dominará la plaza fuerte de Belluno.

El acuerdo es muy comentado, pues no obstante las seguridades de paz que constantemente se dan los Gobiernos de todos los países, lo cierto es que Austria se arma, como si previese alguna eventualidad, y que Italia estudia nuevos planes de movilización.

El marqués del Muni.

PARIS 8. En el expreso de esta noche ha salido para Madrid el embajador de España, señor marqués del Muni.

Un terremoto.

LA HAYA 7. Un fuerte terremoto se ha hecho hoy sentir en esta capital.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales no son tampoco de gran consideración.

Excavaciones históricas.

ATENAS 7. El director del Instituto alemán de Atenas ha recibido un donativo del Kaiser, consistente en 6.000 marcos, para que efectúe excavaciones en el sitio que estuvo emplazada la antigua Pnyx.

El Kaiser muestra gran interés por el resultado de dichas excavaciones, que vendrá a inspeccionar el año próximo.

Gran mundo.

BIARRITZ 7. Continúa muy animada la vida de sociedad en Biarritz.

Los condes de San Felices han dado hoy un almuerzo íntimo, al que han asistido, entre otros invitados, los Príncipes de Radziwili, la marquesa de Guadalupe y la señora de Ruiz de Grijalba.

Procedentes de Madrid, acaba de llegar monsieur de Bellechasse, acompañado de su hijo.

Mañana, probablemente, marchará a Madrid en el expreso el embajador de España en Londres, Sr. Villanrutia.

Pasará allí algunos días de licencia.

Avisos útiles.

CA denas de oro de ley al peso.—López Hernanos.—13, MONTERA, 13.

Tos ferina, Lactoferina Caldeiro, 5 ptas.

Mesa billar de caramolas se vende barata.—Carretas, 6. Centro Burgales.

Guardad

Vd puede ESTO en algunos días, sin ningún riesgo para su régimen y sus ocupaciones curar la Neurastenia mas grave, la Anemia cualquiera que sea su antigüedad, la Constipación en su grado máximo y la Debilidad cualquiera que sea su causa. V. puede prevenir los efectos funestos del exceso de trabajo cerebral y físico y abreviar la duración de sus convalecencias. En efecto la ciencia acaba de descubrir el remedio heroico que cura siempre: el ELIXIR ZIDAL. El ZIDAL es la salud, la energía, el vigor, la vida prolongada. Neurasténicos, Anémicos, Consumidos, Debilitados, Neuróticos, Convalescentes, si habeis tomado sin resultado todos los viejos remedios, en lugar de dejarse llevar por la desesperacion, tomad el ZIDAL, y sentireis renacer la vida en vosotros con una intensidad sorprendente. Llegad cada día por millares, proclamando la aplastante superioridad del ZIDAL y V. quedará convencido. Sobretudo desconfiad de los que no vacilan, con peligro de vuestra salud, en ofreceros en vez del ZIDAL verdadero, un producto cualquiera. Escribid al Laboratorio de Farmocología del Doctor Omnes de la Facultad de Medicina 62, rue Tiquetonne, París, y os enviara gratuitamente un folleto explicativo y os dará los detalles útiles para curaros.

Venta: Gayoso, Arenal, 2, y demás farmacias. Agentes en España: Cebrián y Compañía, Barcelona.

MOSTAZA TREVILJANO

Se prefiere a la extranjera.

JAQUECAS

dolor de cabeza y neuralgias se calman en el acto con VALEROLINA MONREAL, más eficaz que la antipirina, e inofensiva. Farms.

PP. Agustinos El mejor chocolate conocido, 25 años de éxito. Compañía Nacional, Manuel Cortinas, 3.

El específico predilecto de los neurasténicos es el VINO PINEDO; por los resultados seguros, cura siempre.

El común sentir de las gentes es un medio de prueba irrecusable; y como todo el mundo prefiere el acreditadísimo Licor del Polo a todos los dentífricos, probado está que es el mejor de todos cuantos se conocen.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

